

России прописали всего три рецепта

Эксперты Центра глобальных проблем из Университета Нью-Йорка предположили, к чему может прийти Россия через 10 лет. Вариантов оказалось немного - всего три; но каждый из них в равной степени возможен, утверждают в исследовании ученые.

Эффективный авторитаризм. На такой путь, отмечают эксперты, Россию может толкнуть экономический кризис. Свободы в нашей стране больше не станет, но когда рост ВВП исчезнет совсем, руководству придется задуматься о реформах. Для этого нужно забыть о энергоресурсах как о единственной статье доходов в экономике, и к 2016 году снова появятся признаки экономического роста за счет роста других отраслей экономики и повышения конкурентоспособности в мире. Основными партнерами станут Китай, Германия и Южная Корея. Впрочем, к концу десятилетия и с ними могут возникнуть трения.

Либерализация и модернизация. По оптимистическому сценарию к концу десятилетия в России вообще забудут о финансовом кризисе. Несмотря на то что нефть и газ останутся во главе угла отечественного развития, модернизация удастся. Она придет из регионов - от предпринимателей. К 2018 году это приведет к появлению политической оппозиции, президентом станет Александр Хлопонин, представляющий главу государства в Северо-Кавказском федеральном округе, а выборы губернаторов снова станут прямыми.

Вырождение. Правительство будет не в состоянии решить экономические и социальные проблемы, так и не прибегнув к мерам, которые могли бы помочь, но при этом и ослабить центральную власть. В итоге к 2020 году страна окажется на грани распада под влиянием коррупции, усиления региональных лидеров и терроризма.

Эксперт: Перепутье XXI века

Оксана Антоненко, международный институт стратегических исследований:

- Россия находится на историческом перепутье. С одной стороны, она может продолжить движение по нынешнему пути, на котором удалось пережить экономический кризис, но который все больше ассоциируется в обществе с брежневским застоём. С другой, Россия может попытаться себя модернизировать - как в экономическом, так и политическом плане для того, чтобы подготовиться к вызовам XXI века. Они будут более серьезными, чем некоторые проблемы вроде демографии, доставшиеся по наследству от прошлого века.

Автор: Святослав Тарасенко © Metro СТРАНА, МИР 👁 4877 16.09.2010, 12:34 📌 437

URL: <https://babr24.com/?ADE=88451> Bytes: 2219 / 2212 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
[\[email protected\]](#)

Автор текста: **Святослав Тарасенко**.

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта:

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)